



# Novosedelský Zpravodaj

2011 březen  
číslo 3 ročník I.

## Sloupek Starosty

Vážení spoluobčané,

*tak už nám zima definitivě skončila a máme tady tolik očekávané jaro. Většina z nás čeká plno práce na svých zahrádkách a já bych Vás chtěl požádat, aby nedocházelo k pálení shrabaného listí, suché trávy apod. a tím znečišťování ovzduší. Z toho důvodu jsme pro Vás připravili novou službu spojenou s odvozem odpadu z Vašich zahrádek (viz. Článek Informace OÚ).*

*Určitě jste si všimli, že došlo k částečné úpravě zeleně, např. k odstranění přerostlých tují u památníku obětem nacismu, dvou stromů (škumpa) v ulici Lipová u autobusové zastávky. Tyto a ještě další úpravy (prořezy, kácení, výsadba nových stromů) je nutno provést z důvodu nedostatečného provádění údržby zeleně v minulých letech.*

*Pomozte nám udržovat obce a jejich okolí čisté a nebuďte lhostejní k nepořádku a vandalismu. Těšíme se na Vaši spolupráci*

*V minulém čísle zpravodaje byly zveřejněny tři nejčastější otázky občanů s tím, že odpovědi na 1. a 2. otázku najdete v tomto čísle. Očekával jsem, že na ně odpoví hlavně minulé vedení obce, ale bohužel jsme žádnou písemnou odpověď nedostali. Proto se pokusím odpovědět sám.*

**otázka č. 1 plánovaná výstavba RD u hřiště....**

**odpověď** - Celkově vynaložené finanční prostředky zatím činí cca 2 000 000,- Kč ale ještě se čeká na konečnou fakturu za přeložku VN. Dále je ale nutno přičíst problematickou směnu pozemků, kdy za 1,7 ha orné půdy (znalecký odhad 48.000,-Kč) byla dána jedna stavební parcela (která po provedení inž. sítí bude mít hodnotu min. 350.000,-Kč, v současné době je na internetu nabízena za 640.000,-Kč) a k tomu finanční částka 100.000,- Kč. Další finanční ztrátu utrpěla obec tím, že v uplynulých letech nebyl dotažen do konce zápis na LV na Katastrálním úřadu v Žatci a tím obec přišla o státní dotaci ve výši 550.000,-Kč, o kterou obec letos v únoru žádala.

**pokračování na straně 4**

## Vážení spoluobčané

V březnovém čísle Zpravodaje se vracíme k druhé části kroniky o historii obce Nové Sedlo a dalšímu aktuálnímu dění v našich obcích. K otázkám č. 1 a 2 pro bývalé i současné členy zastupitelstva z únorového zpravodaje č. 2 k výstavbě rodinných domků u místního hřiště a k vyjádření k provozu firmy "HOLZ Trade", dříve Dřevobal, jsme od členů zastupitelstva, kteří o investiční akci výstavby domků a povolovacím stavebním řízením s firmou "HOLZ Trade" rozhodovali, nedostali do redakční uzávěrky tohoto zpravodaje žádné písemné nebo ústní vyjádření. Podrobněji viz sloupek starosty.

Svůj další písemný příspěvek redakci zpravodaje zaslala paní Růžena Kumstátová, ve kterém se zabývá odvozem nebezpečných odpadů, kde uvádí, že ne každý má možnost odvézt tento odpad do sběrného dvora v Žatci (pozn. redakce - kolikrát si běžná domácnost může dovolit nákup uvedených spotřebičů, které mají schopnost sloužit ke svému účelům i několik let, aby je po skončení funkčnosti nemohla odvézt do sběrného dvora). V další části vznesla dotaz, zda bude obec postihovat všechny majitele psů, kteří svévolně nechávají volně pobíhat bez dozoru své psy po veřejném prostranství a zda na základě 1 fotografie bude postižen, jak uvádí paní Kumstátová, jenom jeden občan a ostatní se smějí, že jim tento přestupek prošel bez povšimnutí. Můžeme paní Růženu Kumstátovou ujistit, že vyhláška se vztahuje na všechny. Je však nutno najít odvahu a oznámit tyto přestupky na obecním úřadu a zároveň rozlišit, zda se jedná o náhodný útek jinak zabezpečeného psa (což někteří pejskové činí z radosti, proběhnou svůj rajon a vrátí se), nebo soustavného vědomého a úmyslného porušování vyhlášky ze strany majitele psa.

Děkujeme za příspěvek manželům Šeflerovým ze Žaboklik (viz. dopisy redakci) a paní Jarmile Tomanové za další kvíz pro hádankáře.

Poznámka: Jsme rádi, že jste s vydáváním zpravodaje spokojeni, o čemž svědčí příspěvky a připomínky zaslané nebo ústně sdělené redakci. Bohužel většina příspěvků přichází těsně před redakční uzávěrkou, která je stanovena těsně před koncem stávajícího měsíce. Přesto se snažíme, pokud je to ještě možné, zařadit do zpravodaje některé aktuální příspěvky i v době kdy již probíhá uzávěrka zpravodaje. Před uzávěrkou zpravodaje č. 3 jsem byl informován, že některým domácnostem nebyl doručen zpravodaj č. 2. Pokud budete mít zájem o tento zpravodaj, je možno výtisk ještě obdržet na OÚ. Za toto selhání se redakce zpravodaje omlouvá a učiníme opatření, aby se tato situace již neopakovala.

Pokud zpracováváte příspěvky na PC zasílejte je na webovou adresu jaroslav.kubelik@seznam.cz. Tím nám usnadníte redakční zpracování i těch příspěvků, které nám zašlete těsně před uzávěrkou nebo v době uzávěrky. Děkujeme.

Za redakční radu: Kubelík Jaroslav

## Usnesení

Usnesení z 5. zasedání ZO ze dne 31.3.2011 (částečný výpis) Zastupitelstvo na svém zasedání **projednalo a schválilo**

- vzdání se mandátu člena Obecního zastupitelstva Obce Nové Sedlo paní Marty Šimonovské ze zdravotních důvodů (viz. dopisy redakci)
  - složení slibu nového člena Obecního zastupitelstva Obce Nové Sedlo pana Václava Hamáčka, náhradníka za KSČM a schválení jeho členství v bytové komisi
  - schválení rozpočtu Mikroregionu Žatecko
  - vydání zamítavého stanoviska na výstavbu malé vodní elektrárny v Čiňově
  - z důvodu nezískání dotace na vybudování inženýrských sítí stavebních parcel u hřiště v Novém Sedle zahájit tyto práce z finančních prostředků Obce Nové Sedlo zasítováním 5 stavebních parcel
  - projednání stížnosti pana Martina Kotta na zhoršení životního prostředí v okolí výrobní firmy pana Eduarda Metličky „HOLZ Trade“ v Novém Sedle. Zastupitelstvo obce se včetně pana Eduarda Metličky usneslo, že budou tuto stížnost řešit společně s Hygienickou stanicí a stavebním úřadem Městského úřadu Žatec, případně dalšími kompetentními orgány.
  - schvaluje prodej nemovitostí čp.5 a čp. 6, v obci Břežany
- Poznámka: Úplné znění usnesení si lze přečíst na úřední vývěsce obce.

Petr Sýkora, starosta obce

## Informace obecního úřadu

Pro zlepšení komfortu při osobní hygieně obyvatel Domu s pečovatelskou službou byly odstraněny ve dvou bytech koupelnové vany a nahrazeny sprchovými kouty. Vstup do vany je pro některé obyvatele dosti problematický, proto na jejich žádost dochází k těmto stavebním úpravám. Rekonstrukci na své náklady provádí Obec Nové Sedlo pracovníky veřejně prospěšných prací.

Obec Nové Sedlo důrazně upozorňuje občany, kteří řádně neplatí Obci Nové Sedlo poplatky za vodné a stočné, odvoz odpadů, poplatky ze psů, nájemné a další poplatky, že dlužné částky od jednotlivých neplatičů budou vymáhány soudně a to prostřednictvím právního zástupce Obce Nové Sedlo.

Dlužná částka bude vymáhána soudní exekucí majetku neplatiče. U neplacení nájemného pak ukončením nájemní smlouvy a vystěhováním bez nároku na náhradní byt.

Pokud dlužná částka nebude uhrazena v níže uvedeném termínu, nebo nebude uzavřena písemná dohoda mezi Obcí Nové Sedlo a dlužníkem o úhradě dlužné částky splátkovým kalendářem, bude Obec Nové Sedlo postupovat dle výše uvedených právních kroků. Lhůta úhrady byla Obcí Nové Sedlo stanovena od 1.4.2011 do 29.4.2011. U neplatičů, kteří v této stanovené lhůtě uhradí veškeré dlužné částky, případně uzavřou dohodu o splátkovém kalendáři, bude upuštěno od vymáhání penále vzniklého nedodržením pravidelných splátek.

Starosta pan Petr Sýkora vede nadále jednání s Římskokatolickou církví, diecézí Litoměřice a farností Podbořany o převodu fary v Novém Sedle do majetku Obce Nové Sedlo s tím, že Obec Nové Sedlo tuto historickou památku z roku 1734 a renovovanou do dnešní podoby v roce 1922 s dohledem památkového úřadu rekonstruuje, aniž by byla narušena původní stavba a vnitřní uspořádání. Obec, dle vyjádření starosty, zde plánuje zřídit obecní úřad včetně zasedací místnosti, místnosti historie obce a kanceláře pro římskokatolickou církev. Dle předběžných jednání starosty a zástupců římskokatolické církve bude uzavření této dohody výhodné pro obě zainteresované strany a to protože římskokatolická církev nemá finanční prostředky na rekonstrukci této historické památky a nemá ani možnost získat finanční dotaci od státu.

Starosta obce pozval na společenské posezení všechny obyvatele Domu s pečovatelskou službou. V příjemném posezení s malým občerstvením prodiskutoval s přítomnými jak jsou spokojeni s pobytem v DPS a co je potřeba zlepšit v přístupu obce k nájemníkům bytů v DPS. Nájemníci bytů upozornili starostu na stavební závady, které se objevují v ineriérech bytů včetně funkčnosti plynových kotlů, poplatků za revize plynových kotlů, nejasné stanovení poplatků při platbě nájemného apod. Starosta pan Petr Sýkora ujistil přítomné, že všechny připomínky se bude snažit vyřešit co nejdříve. V závěru se všichni přítomní vyjádřili, že toto setkání se starostou bylo pro všechny přínosné a ocenili přístup starosty obce k řešení jejich problémů. Přejí si, aby se tato setkání konala častěji do budoucna se stala pravidlem.



Foto ze setkání v DPS - J.Kubelík

Pro lepší pohodlí obyvatel DPS bude pergola před budovou zastíněna rákosovou rohoží a tím bude vytvořeno příjemné venkovní posezení.

Obec Nové Sedlo v rámci obnovení a ozdravení zeleně v obci provede pod dohledem komise pro životní prostředí některé úpravy vzrostlých stromů, které byly v předchozích letech nevhodně vysazeny. Dále obec plánuje úpravu stromů u autobusové zastávky v ulici Lipová, kde je vysazena lípa na počest 30. výročí osvobození Československa a která je stíněna borovicemi. V neposlední řadě odstranění tůjí u památníku před školou, který občané Nového Sedle v roce 1945 odhalili na památku Obětem nacismu. Důkladnou rekonstrukcí a opravou památníku (viz. foto) a výsadbou kvetoucích rostlin a vhodných okrasných dřevin bude důstojně obnoven toto pietní místo.



Oprava památníku z roku 1945 pracovníky VPP Foto J. Kubelík 30. 03. 2011



Obec Nové Sedlo vychází vstříc občanům našich obcí a zvláště pak zahrádkářům s tím, že bude jednou za 14 dní (a to vždy v pondělí) před svozem domovního odpadu firmou Likor bezplatně odvážet zahradní odpad, mezi který patří posekaná

tráva, listí, větve z prořezu stromů, okrasných keřů apod. Uvedený odpad uložte před svou nemovitost nebo pozemek na místo, kde bude zajištěn bezproblémový příjezd traktoru s přívěsem a jeho nakládka odpadu. Věříme, že i Vám není lhostejný vzhled veřejných prostranství v obcích a zahradní odpad uložíte u své nemovitosti bezprostředně před dnem svozu.

K odvozu komunálního odpadu se vracíme také v tomto příspěvku. Ze stran občanů se často vyskytují připomínky, že odvoz velkoobjemových kontejnerů rozmístěných v obcích je nedostatečný a zvláště kontejnery na papír a plast jsou neustále přeplněné. Vedení obce si tento problém uvědomuje a bude ho v co nejbližší době řešit. Je však na nás všech abychom dodržovali základní podmínky uložení odpadu. Při průběžné kontrole naplněnosti kontejnerů zjišťujeme, že ještě velké procento občanů vloží do kontejnerů nesešlápnuté pet lahve, nebo v případě papíru různé krabice nebo kartonové obaly. Dochází tím v některých případech k využití kontejnerů pouze z 50 %. Protože Obec Nové Sedlo nemá zájem tento problém řešit tím, že zvýší počet kontejnerů a tím platbu firmě Likor za pronájem, který by se mohl podstatně projevit při platbě od občanů, projedná starosta pan Petr Sýkora s firmou LIKOR snížení počtu kontejnerů na sklo (které jsou naplněny minimálně) a nahradit je kontejnery na papír a pet lahve.

Dopisy redakci:

Předkládáme Vám doslovný přepis dopisu, který nám zaslali manželé Šeflerovi. Dopis z 15.3.2011 je adresován starostovi Obce Nové Sedlo panu Petru Sýkorovi.

Věc: poděkování

Prostřednictvím Novosedlského zpravodaje chceme poděkovat starostovi Sýkorovi a zaměstnancům za poskytnutí materiálu i fyzické pomoci při povodni 14.1.2011 v Žaboklíkách. Dále moc děkujeme celým rodinám Šefčíkových a Kovandových při vyklizení zatopených prostor, ubytování a uschování ostatního majetku. Ještě jednou děkujeme a jsme rádi, že máme kolem sebe takové

## Informace obecního úřadu pokračování ze strany 2

sousedy a přátele.

Šeflerovi Žabokliky. Doslovný opis dopisu, Jaroslav Kubelík

### Zastupitelstvu OÚ v Novém Sedle

Žádám o zrušení mého mandátu v zastupitelstvu oÚ Nové Sedlo. Podávám rezignaci ke dni 1. Březnu 2011 za zdravotních důvodů. Moc se omlouvám voličům, kteří mi dali své hlasy a já jim za ně děkuji. Prosím OÚ o zveřejnění žádosti ve Zpravodaji obce.

Děkuji Šimanovská M

## Historie obce Nové Sedlo

Při zveřejnění první části historie obce Nového Sedla v minulém zpravodaji byla uvedena fotografie části dnešní Hlavní ulice v Novém Sedle z roku 1930. Dostalo se mi oprávněných výtek, zvláště od mladé generace, že jsem podrobněji nepopsal, o kterou část ulice se jedná. Za toto mé opomenutí se omlouvám a v tomto zpravodaji zveřejňujeme fotografie, jak probíhala přeměna této části ulice až do dnešní podoby



Chronologický přehled historie obce Nové Sedlo 2 část.

**1904-1924** Řídící učitel Antonín Weiss

**1905** Farář Ignác Göhlert až do 1911

**1906** Karel Schaffer se stává představeným až do 1918

**1907** První volby do sněmovny poslanců s všeobecným volebním právem. V užší volbě zvolen dr. Jan Damm s Josefem Learthem

**1908** Druhé hloubkové položení tratě u Libočan

**1911** Nové Sedlo přiděleno poštovnímu úřadu Žabokliky

**1911** Regulace Ohře parlamentní volby, nový dělnický byt č. 47

**1912** Nový farář Antonín Schindler nové varhany přestavba fary

**1913** Založení okrasného spolku

**1914** Park před farou renovace kostelní střechy, 1.8.vlastní poštovní úřad, počátek světové války, mobilizace, první zranění, prvá válečná půjčka

**1915** květen zavedení lístků na chléb, velký jásos nad vítězstvím

**1916** Obilní rekvizice 31. 10. Odevzdání největšího zvonu

**1917** Artur Wussin 4.1. +, dr. Jan Damm 17.8. +, odevzdání i druhého zvonu, krutá zima

**1918** Veliká bída, rozmach podloudných obchodů a lichvy, zhroucení, Československá rep., vojenská rada, rekvizice, ustavení politických stran

**1919** 15. Června: první volby do obecní správy podle nového volebního řádu, 15 zástupců:10 sociálních demokratů, 5 Svazu rolníků, Emil Bröck, starosta obce až do listopadu, pak Sigmund Göhringer až do 923, razítkování bankovek, popisné archy válečných půjček, cenných papírů, vkladních knížek, 1. Květen: všeobecný svátek, velký průvod pracujících do Žatce

**1920** Velké vloupání do kostela první parlamentní volby, zřízení obecní knihovny.

**1921** Volba místní školní rady podle nového zákona Rudolf Prokesch, Alex Winkler, Josef Lauman, Josef Rösch.

Velká náborová akce na Kadaňskou elektrárnu (Kadaňské elektrické podniky), bez výsledku, sčítání lidu: 625 obyvatel 525 Němců, 60 Čechů, biřmování, zatčení obecního strážníka, volba faráře Antonína Schindlera jako zapisovatele a účtovníka Josefa Jugla jako obecního sluhu, zařízení jedné obecní kanceláře, částečné mobilizování.

**1922** Volba obecního pokladníka: Josef Richter (14) až do 1927, výměna pozemku s panstvím: pozemek (Gp) 560 proti pozemku (Gp) 124 a osazení břizami, projekt vodovodního řádu, požár na faře volba mysliveckého výboru

**1923** Prodej majetku J. Kolářovi česká škola posvěcení zvonu, obecní volby: Josef Rosenkanz, předseda až do roku 1925, 9 sociálních demokratů, 5 volební společenství, 1 Čech, 25. Prosince velká sněhová bouře, dlouhotrvající zima

**1924** Dobudování dřívější kotelny, obnovení střechy na domě č. 28

**1925** Volba obecní školní rady: Josef Richter (14), Josef Phillip, Rudolf Prokesch, Josef Baumann veliké sucho, vysychání pramenů, studní válečný pomník nový řídící učitel: Gustav König přechodné rozpuštění 2. Třídy rezignace Josefa Rosenkranze Albín Pelschauer předseda až do 1929 parlamentní volby

**1926** Vodosprávní komise v Chudeříně rozdělení půdy v Chudeříně smrtelné železniční neštěstí-Jan Kolář opravil poškozenou hráz Ohře, zavedení radia (rozhlasu)

**1927** Odevzdání první splátky na nárůst majetku a její použití na kanalizaci, výstavbu rybníka, umrlčí komory, splátka dluhů za válečné půjčky domu č. 28 snížení obecních a školních nákladů. Počátek stavební akce na Šmídeherku, doplnění územního plánu, obecní volby: 6 sociálních demokratů, 4 místní spolky, 3 Češi, 2 Svaz rolníků, předseda Albín Pelschauer

**1928** 2. Splátka na nárůst majetku, další kanalizace, škola zkouška jedné elektrifikace, velká stavební činnost č. 83 92, propad cen za chmel (1.700,- Kč) zřízení pekařství (č. 81) obecní a zemské volby, volba mysliveckého (honebního) výboru

**1929** Krutá zima -33°, mnoho sněhu, pozdní jaro 2x volba obecní školní rady: Rudolf Prokesch, Josef Philipp, František Lang, Jan Chrhoš, zavedení telefonu, rezignace předsedy obce Albína Peschauera následník Zigmund Göhringer Parlamentní volby přeložení mlýnské cesty, pokles cen za chmel, počátek hospodářské krize, nezaměstnanost,

**1930** Ztráta mandátu předsedy obce Zigmunda Göhringera Karel Phillip jako místopředseda (zástupce předsedy) vede záležitosti

## Historie obce Nové Sedlo pokračování ze strany 3

až k novým volbám 1931, nové stanovy hasičského sboru bířmování smrtelný úraz na dráze (nádraží) sčítání zemědělských a živnostenských provozoven ovocných stromů obyvatel stavba české školy  
1931 Otevření české školy obecní volby: 5 sociálních demokratů, 4 svaz rolníků, 4 Češi 2 německé lidové sdružení a Josef Achtner předseda školní rozhlas, prodej majetku ing. Dr. Vladislavu Sýkorovi další kanalizace  
1932 Předseda Rudolf Prokesch se vzdává funkce místního školního rady místo něho Gustav König, výjimečně dlouhé sucho nedostatek vody potom bohaté srážky

Byli jste seznámeni s časovou tabulkou místních dějin až do roku 1932. Od té doby bohužel nemáme zatím žádný záznam. Od roku 1945 vedl obecní kroniku řídící místní školy pan Antonín Nikrle. Kroniku vedl až do 60 let minulého století. Bohužel tato kronika není k nalezení a lze jen věřit, že se nějakou šťastnou náhodou najde. Od počátku 80 let minulého století vedla kroniku paní Vlasta Dostálová do roku 1992. Od roku 1997 vede obecní kroniku pan Jaroslav Kubelík.

Chronologický přehled místních dějin obce Nové Sedlo je podrobně rozepsán v další písemné části kroniky, která čítá 210 stránek formátu A 4. Zveřejnění všech stránek ve zpravodaji a na věbových stránkách obce co do rozsahu zatím není možný. Pro zájemce, kteří mají opravdový zájem seznámit se s knižním vydáním kroniky, doporučujeme navštívit místní knihovnu, kde je možno si celou kroniku prostudovat a přečíst. Vázaná kronika není zařazena do běžného výpůjčního fondu, proto ji není možno odnést mimo prostor knihovny. Připravujeme však převedení kroniky do elektronické podoby na CD, aby se zájemci o historii a nejen Nového Sedla, ale i ostatních obcí měli možnost seznámit se s historií všech obcí v našem regionu.

Připravuje se stálá výstava archivních dokumentů a fotografií v místnosti Historie v DPS, kde budete mít možnost blíže se seznámit s archivními dokumenty.

Od příštího čísla začneme zveřejňovat dostupné historické a dokumentární materiály dle jednotlivých obcí. Bohužel ani v jedné z obcí Břežany, Číňov, Žabokliky a Sedčice se nedochovala nebo nebyla vedena obecní kronika. Proto údaje čerpáme z různých zdrojů.

## Sloupek Starosty

pokračování za strany 1

*otázka č. 2 stížnosti na firmu HOLZ Trade (dříve Dřevobal)...*

*Odpoověď - Po prostudování všech dostupných informací musím konstatovat, že tyto problémy s dřevovýrobou by nenastaly a naši spoluobčané by nebyli vystaveni zhoršenému životnímu prostředí (hlučnost, prašnost apod.), kdyby bývalé vedení obce nevydalo souhlas s touto výrobou v rozporu se schváleným územním plánem a obecně závaznou vyhláškou č.2/2000, kde tento prostor bývalé sušárny je určen pro bytovou a občanskou vybavenost.*

*V příštím čísle Vás budeme informovat o dalším vývoji jak k výstavbě inž. sítí, tak i o situaci s dřevovýrobou. Bývalý starosta p. Kořenský byl pozván na 5. zasedání zastupitelstva, aby nám blíže objasnil situaci k výše uvedeným skutečnostem, ale omluvil svoji neúčast z důvodu nemoci.*

**Petr Sýkora**, starosta obce

## Finanční gramotnost - kapesné

Školním vzdělávacím programem probíhá výuka finanční gramotnosti. Vzdělávání se přizpůsobuje věkovým zvláštěm dětí, tudíž věku žáků 1. až 5. ročníku. Děti mají povědomí o tom, na co rodiče peníze potřebují, také zpravidla vědí, kolik peněz mají a za co je utratí. **Dávám na zvážení každému rodiči**, zda by bylo vhodné dávat dětem kapesné - peníze, se kterými bude dítě hospodařit a bude se tak **učit poznávat hodnotu peněz**, bude samo rozhodovat, za co "své" peníze utratí nebo si je bude šetřit. Mnohé děti v tomto smyslu neuvažují. Dostanou peníze k narozeninám, svátku, od babiček, jen tak, ..... okamžitě je většina utratí, koupí si "dobrůtky", .....

Ve vzdělávání o finanční gramotnosti jde o to, aby si děti uvědomily, že je zapotřebí s penězi **hospodařit** a zbytečně je **neutrácet**. Jde o to, aby děti uměly o penězích přemýšlet. K takovému přemýšlení o penězích, by mohlo být právě kapesné, které dítě bude pravidelně dostávat, nejlépe na začátku každého týdne. Kapesné by se mělo skládat z pevné částky (například 20-30,- Kč), vyplacené v pravidelném termínu, ale s možností si k němu ještě další částku přivydělat. Tyto peníze "navíc" by se ale neměly dávat za samozřejmosti, jako je například pravidelný úklid pokoje, hygiena, pomoc při nákupu, ale za nějaké mimořádné výkony či velmi dobrý prospěch. O útratě kapesného by rodiče měli vědět. Když dítě kapesné bez většího rozmyslu či důvodu utratí, mohlo by se stát, že bude požadovat dodatečné dofinancování svých potřeb. Je na zvážení zda dofinancovat nebo ne a poučit o tom, že peníze byly utráceny třeba zbytečně. Dítě musí počítat, že například výrazné zhoršení prospěchu, bez objektivního důvodu, může vést k omezení finanční podpory.

**Závěrem:** děti mají dostávat kapesné, naučí se totiž nejen utrácet, ale následně, shodu je se většina expertů, se učí poznávat hodnotu peněz a hospodařit s nimi, dělat si finanční plán, chápat význam úspor.

Může se stát, že někdo bude na tento článek reagovat tak, že rodina má co dělat, aby vyžila, .... a ne dávat dětem kapesné! Může se stát i to, že si rodiče pomyslí, co mi je do toho, za co si děti peníze utratí! Vnímavý čtenář jistě pochopí, o jakou problematiku jde.

Mgr. D. Milsimerová, ředitelka školy

## Pedikúra

*Služby v oblasti pedikúry poskytuje:*

*Světlá Kubelíková*

*Tel. 720 266 768*

## Jubilea

Jubilea v měsíci dubnu 2011

V tomto období oslaví svá životní jubileum: Paní Jarmila Janouchová z Nového Sedla

**Petr Sýkora**, starosta obce

## Obyvatelé v obci

Přehled o pohybu a počtu obyvatel v Obci  
Nové Sedlo za rok 2010

Celkový počet obyvatel k 31. 12. 2010

568

Z toho v obci: Břežany 42, Čiňov 9, Chudeřín 10,  
Sedčice 125, Žabokliky 35 obyvatel

Nové Sedlo celkem 347 obyvatel: Farní  
33, Hlavní 164, Hůrecká 67, Kadaňská 2, Krátká  
15, Lípová 17,  
Luční 15, Nádraží Žabokliky 5, Příkrá 1, Sadová  
16, Slepá 3, Zahradní 9.

Do Obce Nové Sedlo se přistěhovalo  
celkem 32 občanů:

Z toho do Břežan 0, Čiňova 1, Chudeřína 2, Sedčic  
8, Žaboklik 4 a Nového Sedla 17 obyvatel.

Z Obce Nové Sedlo se odstěhovalo 21  
občanů. Z Nového Sedla 17, ze Sedčic 4 občané.

Počet obyvatel všech obcí dle věkových  
kategorií: dospěl 450 z toho 229 mužů a 221 žen

Děti od 15 do 18 let: 18 z toho 9 chlapců  
a 9 dívek Děti do 15 let dle jednotlivých obcí:  
celkem 98 z toho 45 chlapců a 53 dívek

Děti 6 až 7 let 14 Děti do 3 let 34

Průměrný věk obyvatel Obce Nové  
Sedlo je 37,96 %

V roce 2010 se v Obci Nové Sedlo  
narodilo 10 dětí. V Novém Sedle 9 a v obci Sedčice  
1 novorozence.

V roce 2010 zemřelo v našich obcích  
celkem 6 občanů a to z obce Nové Sedlo

Připravili: **Jaroslav Kubelík a Helena Filipová,**  
účetní obce

## Škola a školka

Informace Základní a Mateřské školy Nové  
Sedlo -Duben 2011

1.4. Večer s Andersenem od 18.00 do 21.00 (čtení  
pohádek H. CH. Andersena a jiných pohádek,  
občerstvení)

4- 8. 4. Týden První pomoci 8.4. Soutěž První pomoci

7.4. Den vzdělanosti ZŠ beseda Čím budu, Světový  
den zdraví ZŠ a MŠ: v 10.00 turistický pochod do  
Břežan pro děti, žáky, rodiče a veřejnost.

8.4. Světový den Romů beseda a vzdělávací akce pro  
děti, rodiče a veřejnost od 14,00 s občerstvením

10. 4. neděle Vynášení Morany 1. ročník od 15.00 (na  
5. neděli postní tzv. Smrtnou připravujeme  
znovuoživení nejstaršího jarního obřadu Vynášení  
Morany) akce pro děti a VEŘEJNOST na zahradě  
školy s opékáním špekáčků

12.4. Vzdělávací program Krtek MŠ a ZŠ od 14,30,  
pojďme se podívat pod nohy, v půdě žije mnoho  
zvířátek, jedním z nich je krtek

13.4. Vernisáž výstavy Planeta Země od 15.00  
(výstava od 13.4 do 27.4.) + výstava Velikonoce,  
zveme rodiče a veřejnost.

19.4. Velikonoční výtvarná dílna + výstava  
velikonoční trávnik ZŠ a MŠ od 14.00

20.4. Výlet Archeologický skanzen a muzeum  
Březno u Loun MŠ a ZŠ + rodiče

26.4. Čarodějnická výtvarná dílna MŠ a ZŠ od 14.00

28.4. Vernisáž výstavy Česká republika můj domov  
(28. 4. 11. 5.), zveme rodiče a veřejnost

29.4. Ukázková hodina pro rodiče a veřejnost;  
matematika - finanční gramotnost.

## Morana

ZŠ a MŠ Nové Sedlo pořádá  
Vynášení Morany 1. ročník

10. dubna 2011

Oživení tradice nejstaršího jarního  
obřadu na 5. neděli postní tzv.

Smrtnou

**Hlavní motiv oslavy: Vynáší se  
smrt symbolizována loutkou, aby  
se mohlo přinést jaro  
symbolizované zeleným stromkem.**

Vítání jsou všichni bez rozdílu věku.

Morana bude vynesena z obce a po té bude po  
zásluze utopena v potoce.

Program:

Průvod obcí s loutkou Morany v 15.00  
hod. od školy, návrat ke škole, průvod na  
zahradu za školou, utopení Morany v potoce za  
zahradou, zdobení zeleného stromku a větviček  
barevnými pentlemi a vyfouklými vajíčky  
symbolem plodnosti a jara, účastníci si sami  
nazdobí větvičky připravenými pentlemi,  
průvod všech účastníků zpět na zahradu před  
školou, hudba, občerstvení, velikonoční trh  
školy, opékání špekáčků (jedna porce 10,- Kč:  
špekáček, chléb, hořčice, tácek) děti a žáci školy  
zdarma.

Bubinky, řehtačky a jiné náležitosti jsou  
vítány!!!

[www.skolicka-nove-sedlo.webnode.cz](http://www.skolicka-nove-sedlo.webnode.cz)

## Sport

Informace Tělovýchovné jednoty Nové Sedlo

Fotbalový oddíl TJ Nové Sedlo zahájil jarní kolo soutěže 26.3., ve kterém podlehl tým Nového Sedla oddílu kopané Sokol Holedeč 0:2. Věříme, že hráče našeho týmu tento úvodní zápas lidově řečeno nerozhodí a bude pokračovat k co nejlepšímu umístění v jarním kole. K tomu jistě hodně přispěje naše účast a hlavně povzbuzování na utkáních našeho klubu.

K tomu Vám předkládáme termíny zápasů oddílu kopané TJ Nové Sedlo na měsíc duben.

2. 4. od 16.30 hod. FK Čeradice TJ Nové Sedlo výjezdní utkání

9. 4. od 16,30 hod. TJ Nové Sedlo Spartak Lučenec hřiště N. Sedlo

16. 4. od 17.00hod. FK Vroubek TJ Nové Sedlo výjezdní utkání

23. 4. od 17,00 hod. TJ Nové Sedlo FK Hlubany hřiště Nové Sedlo

30,4. od 17,00 hod. Sokol Nepomyšl TJ Nové Sedlo výjezdní utkání

Termíny zápasů převzal z webových stránek TJ Nové Sedlo Jaroslav Kubelík

### ELEKTRO BĚHAVÝ

PRODEJ, SERVIS A LEASING  
PRAČKY, MYČKY, SPORÁKY, OHŘÍVAČE A DALŠÍ  
Autorizovaný servis značek AEG, ELECTROLUX, ZANUSSI

**Jiří Běhavý**

Lva Tolstého 953  
438 01 Žatec  
IČO: 725 80 739

T-Mobile: 604 559 309

O2: 723 993 745

Vodafone: 608 762 042

e-mail: [info@elektrobehavy.cz](mailto:info@elektrobehavy.cz)

[www.elektrobehavy.cz](http://www.elektrobehavy.cz)

**INSTALANT**<sup>®</sup>  
spol. s r.o.

OPRAVY BYTOVÉHO FONDU, MONTÁŽ VODOMĚRŮ  
A PRODEJ VODOINSTALAČNÍHO MATERIÁLU



**Luboš SRŠEŇ**  
jednatel

Osvoboditelů 538, Žatec  
tel./fax: 415 727 987  
mobil: 602 437 421

e-mail: [instalant@instalant.cz](mailto:instalant@instalant.cz)  
[www.instalant.cz](http://www.instalant.cz)



Generali Pojišťovna a. s.  
agenturní kancelář

**Vladimír Vaněček**

vedoucí agentury

Dvořákova 23, 438 01 Žatec

telefon: 739 448 393

608 151 491

e-mail: [vladimir\\_vancecek@generali.cz](mailto:vladimir_vancecek@generali.cz)

**ELEKTROMONTÁŽE A OPRAVY**  
[www.elektromakuka.com](http://www.elektromakuka.com)

**Martin Makuka**

Hošťálkovo nám. 64  
Žatec

tel.: 775 977 748  
[elektromakuka@seznam.cz](mailto:elektromakuka@seznam.cz)  
[elektromakuka@tiscali.cz](mailto:elektromakuka@tiscali.cz)

